

今起私家车 15 年强制报废规定将被废除

据中国之声《央广新闻》报道,从5月1日起,新的《机动车强制报废标准规定》将正式实施。私家车15年强制报废生死线将被废除,取而代之的是车辆实际的使用和安全生产技术、排放检验状况。

《机动车强制报废标准规定》取消了对私家车最高15年的强制报废年限,第一次提出了“引导报废”的概念,也就是达到一定的标准后,不强制定,但是提倡机动车主动报废。其中,小、微型非营运载客汽车,比如说私家车、公车,行驶60万公里之后,国家将引导其报废,但只要车况符合国家标准,能够通过年检,就还可

以继续使用。比如一辆私家车按照一年跑2万公里来计算,一辆车可以开30年,比以前长了一倍甚至更多,实现了我们和爱车一起慢慢变老的愿望。

新《规定》里面有四种情况的车强制报废,第一是机动车达到规定使用年限,这个主要是指营运车辆;第二是经修理和调整仍不符合机动车安全技术国家标准;第三是经修理和调整或者采用控制技术之后,向大气排放污染物或者噪声仍然不符合国家标准的;第四种是车辆年检有效期满后,连续3个检验周期内,没有取得机动车检验合格标志

的。以上四种情况,将被强制报废。

“连续三个检验周期”,并不是指连续三年不验车,不同性质不同型号的机动车年检周期不一样,一定要分清。目前,非营运载客的全新的小车,前6年是两年一检,6至15年是一年一检,15年以后是半年一检。之前国家对此是没有详细的规定,致使部分长期没有参加年检的车辆流失在社会上,现在有了具体的操作标准。

另外,变更车辆使用性质之后,车辆的报废年限将按照短的那个来执行。比如一辆使用4年的出租车,后来变更为

私家车了,这辆车并不是按照私家车那样可以无限期使用,而是依旧按出租车的使用年限8年来计算,所以它只剩4年的使用寿命。

对于即将报废的机动车,比如使用年限还剩1年的,不得变更使用性质、转移所有权或者转出登记地所属地市级行政区域。也就是说,离报废年限不足1年的机动车,不能再过户或者改变使用性质。在明天以前,已经达到新规定所列报废标准的机动车,应当在2014年4月30日前予以报废。

新疆为暴力恐怖事件 15 名烈士举行追悼会



4月29日,新疆为“4·23”暴力恐怖事件中牺牲烈士举行了追悼会。新疆维吾尔自治区、喀什地区党政有关方面领导、烈士亲属和当地近千名干部群众参加了哀悼牺牲烈士活动。图为追悼会现场。

韩国

国会通过谴责日本决议

韩国国会在29日召开的全体会议中通过了一项对日决议,对日本内阁人士和部分政界人士参拜靖国神社的行为,以及日本首相安倍晋三否认侵略历史的言论进行了谴责。

决议指出,安倍内阁极不理智的妄言与妄动,是一种外交上的挑衅行为,不利于建立面向未来的韩日关系及维护东北亚的和平与稳定。

决议要求有责任心的日方人士为日本和亚洲的未来着想,不再参拜供奉二战战犯的靖国神社,不再发表否认历史罪行的不当言论。日本应当对过去给周边国家造成的灾难进行彻底反省,真心实意向无数受害人民谢罪。决议还要求韩国政府采用外交手段果断应对日本蠢蠢欲动的军国主义势力,提醒亚洲各国和国际社会认识到问题的严重性并予以严厉应对。

此前,日本168名国会议员集体参拜靖国神社,安倍晋三随后发言称,议员参拜靖国神社是“理所应当的事情”,日本对韩半岛的殖民统治不一定被定义为“侵略行为”。

法国

公路测速雷达引发争议

法国“四千万驾驶员”协会29日发布报告称,法国公路测速雷达安装存在不合理现象,3%为公路测速陷阱。

报告称,自去年10月30日以来,根据逾6.7万名司机反馈,他们绘制出法国公路测速陷阱地图,其中72处最为不合理,比如测速雷达安装在下坡路段、隐藏在树后或者在减速的起始路段,让驾驶员很难完全遵守。

该协会称此举并非为躲避测速监控提供便利,而是为举报不合理测速装置,保证驾驶员在遵守交通法规前提下正常行驶。例如,法国有一条高速公路一侧限速每小时90公里,而同一地点另一侧电子眼则对凡超过时速70公里行驶车辆拍照记录。

该报告将被提交至国会两院。报告援引法国公路安全部门的数据称,2012年法国全国共安装4047部测速雷达,监控拍照次数总计超过2100万次,罚款金额达7.3亿欧元(约合58.9亿元人民币),比2011年增长了1亿欧元(约合8.1亿元人民币)。

法国公路测速雷达一直存有争议,不少人认为测速雷达存在不合理现象,比如测速雷达多安装在高速公路,而法国公路事故有85%发生在省道和国道,有些测速雷达使用率过低等。但法国公路安全部门称,雷达测速自实施后,测速点附近区域交通事故死亡人数约减少了66%。

(本版稿件均据新华社)

荷兰女王昨日正式退位 其长子继任新国王

4月29日,在荷兰阿姆斯特丹的皇宫前,一对提前占据最好视野位置的荷兰皇室“粉丝”夫妇接受当地媒体采访。

4月30日,荷兰女王贝娅特丽克丝在阿姆斯特丹举行退位仪式,其长子威廉·亚历山大王子将随后加冕继位,成为荷兰自1890年以来的首位国王。



南京理工大学实验室爆炸 1死3伤

4月30日,消防车辆停在事发的南京理工大学外。记者从南京理工大学获悉,30日9时许,学校一废弃实验室发生爆炸,目前已造成1人死亡,3人受伤,其中1人伤势较重。

南京理工大学官方微博最新发布,30日上午,一外来施工队在学校一废弃实验室(平房)拆迁施工发生意外事故。事故发生后,相关部门及时赶赴现场,进行救援和善后处理。目前,事故造成施工工人2名重伤,2名轻伤,其中一名重伤人员经医院抢救无效死亡。

目前,相关部门正在调查事故原因。

日俄签 15 项经济协议

普京称领土问题无法马上解决

俄罗斯总统普京29日与日本首相安倍晋三在莫斯科举行会晤。双方当天共签署了18项文件,其中至少15项是经济类协议。普京在会晤后就日方关心的领土问题称,重启谈判“并不意味着明天就能解决问题”。

俄总统新闻局29日晚间公布了俄日签署的文件清单。

在本次高层会晤框架内,双方签订了包括俄日联合声明在内的10项文件,其中除联合声明和建立并运作“文化中心”的两项政府协议外,其他的8项政府协议或公司

协议都与经济相关,涵盖交通运输、能源、金融、投资银行、保险等领域。

在此次正式访问框架内,双方签订了8项协议,其中除俄罗斯科学院布特凯尔核物理研究所、欧洲医疗中心集团与日立公司的协议可能涉及科技合作外,其他7项协议均为经济类协议,涵盖制造业、能源、贸易、投融资等领域。

普京和安倍在会晤后共同会见了记者。对于俄日领土谈判进度的问题,安倍承认,“双方在此问题上的立场有相当大的分歧,这是事实”,他说,近年来领土谈判处于

停滞状态,但此次访问双方同意了重启谈判并加快谈判进程。不过,他又说,谈判应当“不急躁、彻底地进行”,他重申希望与普京建立个人互信,坦诚交流。

普京则表示同意近年来谈判停滞的说法,并证实目前双方已达成共识,“将就缔结和平条约恢复联系”,“当然,这并不意味着我们明天就能彻底解决问题,毕竟这个问题在长达67至68年的时间内都没能解决。”

普京强调,俄日领土问题“复杂、且对双方都至关重要”。